



EDN ZOMVUL



*10 июля 2024 года отмечает юбилей талантливый российский журналист, краевед, редактор телевизионных программ на канале «Россия-1» ГТРК «Дон-ТР», Заслуженный работник культуры Российской Федерации, Заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества, Почетный академик Российской академии художеств, Член Союза журналистов и Союза театральных деятелей России, кандидат философских наук Любовь Александровна Суркова.*

Суркова Любовь Александровна родилась в Магадане. В 1973 году Л. А. Суркова окончила Ростовский государственный университет, получив диплом по специальности «журналистика».

С 1979 года и по настоящее время Л. А. Суркова является редактором телевизионных передач в Комитете по телевидению и радиовещанию Ростовского облисполкома, с 1991 года преобразованном в филиал Всероссийской государственной телерадиокомпании – ГТРК «ДОН-ТР». Создает программы для телеканалов «Россия-1», «Россия-24», «Россия-Культура». Любовь Александровна подготовила свыше 2000 передач об истории, проблемах, событиях, людях Ростовской области.

С 1990 года Суркова – руководитель телевизионных проектов, посвященных донской культуре и искусству, автор и ведущая еженедельных программ «Провинциальный салон» и «Культурная среда», герои которых – писатели, художники, актеры, музейные работники, библиотекари, композиторы, музыканты.

В 2007 году Любовь Александровна защитила кандидатскую диссертацию «Трансформация ценностных ориентаций личности в русской цивилизации» по социальной философии в диссертационном совете на базе Южного федерального университета.

Любовь Александровна – обладательница внушительного количества званий и наград. В 1983 году за цикл телепрограмм стала Лауреатом премии Комсомола Дона, в 1998 году за фильм «Портрет атамана в исторических декорациях» (об атамане Платове) – названа в Ростовской области «Человеком года» в номинации «журналистика». В 1985 году награждена «За активное участие в подготовке и проведении XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве». В 1999 году за серию фильмов о Ростове-на-Дону и книгу «Это мой город» награждена юбилейной настольной медалью «В честь 250-летия города Ростова-на-Дону». В 2001 году Л. А. Сурковой присвоено звание «Заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества». В 2003 году награждена Почетной грамотой Всероссийской государственной телевизионной и радиовещательной компании. В 2005 году награждена медалью Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ «За вклад в изучение и популяризацию творческого наследия, подготовку и проведение празднования 100-летия со дня рождения М. А. Шолохова». В 2010 году награждена памятной медалью «150-летие А. П. Чехова» Министерства культуры Российской Федерации. В 2013 году Указом губернатора Ростовской области награждена медалью «За доблестный труд на благо Донского края». В 2013 году за пропаганду изобразительного искусства участие в организации и проведении передвижных выставок награждена Благодарностью Российской академии художеств. В 2013 году за создание телевизионных фильмов, посвященных Отечественной войне 1812 года, награждена крестом «За увековечение памяти Отечественной войны 1812 года». В 2014 году присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации». В 2016 году награждена Почётной грамотой Союза театральных деятелей России. В 2017 году Любовь Александровна получила Благодарственное письмо ректора Южного федерального университета «За вклад в становление системы подготовки журналистских кадров на Юге России». В 2018 году за установку в Ростове-на-Дону памятника основателю Российского кинематографа А. Ханжонкову названа в Ростовской области «Человеком года». В 2019 году получила благодарность от Губернатора Ростовской области. В 2022 году – благодарственное письмо Законодательного собрания Ростовской области. В 2022 году Губернатор Ростовской области вручил Л. А. Сурковой грамоту «За значительный вклад в сохранение культурного наследия и за активное участие в подготовке и проведении Дней культуры Ростовской области в Санкт-Петербурге».

Юбиляра связывает длительная история творческого сотрудничества с Институтом по переподготовке и повышению квалификации преподавателей гуманитарных и социальных наук Ростовского государственного университета и Институтом социологии и регионоведения Южного федерального университета.

*Наша редакция сердечно поздравляет Любовь Александровну с юбилеем и желает ей безупречного здоровья, мира, гармонии, возможности оставаться самой собой и сохранять верность выбранным ценностям, традициям, профессии и призванию.*

*Редакция журнала «Гуманитарий Юга России»*